电动车管理条例施行 合肥开出首张罚单

星报讯(赵刚张欣记者唐朝) 3月1日起,《安 徽省电动自行车管理条例》(下称《条例》)正式施行。 当日上午,在合肥市马鞍山路与芜湖路交口,合肥市 公安局交警支队包河大队一中队民警开出了《条例》 施行后的首张罚单。

3月1日上午9时许,在马鞍山路与芜湖路交口, 合肥市公安局交警支队包河大队一中队的民警正对 过往电动自行车骑行人员进行《条例》的宣传工作,并 对未规范佩戴安全头盔的骑行人给予了警告处罚。9 时22分,民警在该路口开出了第一张罚单。

在距此不远处的胜利路与寿春路交口,来自合肥 市公安局交警支队瑶海大队一中队的民警们对未按 规定规范佩戴安全头盔的驾驶人进行违法告知。民 警在现场对违反规定的驾驶人讲行口头教育,计驾驶 人到岗亭观看非机动车警示教育片,并留下相关个人 信息。

与此同时,合肥市公安局交警支队高新大队则部 署警力前往辖区各个学校周边开展《条例》宣传教育 行动。期间,执勤民警、辅警在学校门前重点针对学

生和家长未按规定佩戴安全头盔、违规载人等违法行 为进行现场纠正和批评教育。通过摆放交通安全展 板面对面地向接送学生的家长宣传讲解交通安全知 识,引导学生和家长树立安全文明的出行意识,自觉 遵守交通法律法规。

据悉,在此次发布的《条例》中,明确规定驾驶人 和搭载人未规范佩戴安全头盔,将由公安机关交通管 理部门处警告或者五元以上五十元以下罚款。合肥 市公安局交警支队相关负责人表示,目前,交警部门 仍以劝导、警告为主;但需要注意的是,《条例》实施后 的警告处罚与此前的口头警告不同,会留下记录。

记者了解到,经过合肥市公安交警部门持续开展 的"戴头盔保平安促文明"行动,全市路口非机动车骑 行人员的头盔佩戴率相较干之前已有明显提升,不少 骑电动自行车的市民已经自觉佩戴了头盔。对此,合 肥警方提醒:广大电动自行车骑行人出行一定要规范 佩戴头盔,搭载人也同样要戴好头盔,同时注意不逆 行、不闯红灯等,为了生命安全,一定要遵守交规、文 明出行。



2月28日,合肥市公安局交警支队高新大队邀请辖 区美团骑手开展交通安全知识学习和路口实践活动。 期间,交警给骑手们讲解骑行时常见的交通违法行为和 违法行为的危害性,着重讲解了3月1日起正式施行的 《安徽省电动自行车管理条例》实施细则,解读新规带来 哪些变化。

张欣 实习生 刘羽 记者 唐朝 文/图

安徽新增20名终生禁驾人员 含4名无证人员

星报讯(记者 徐越蔷) 记者昨日从安徽省公安 厅交警总队获悉,1月21日至2月20日,安徽查获新 增的终生禁驾人员20名,对于这20名人员交警部门 予以公开曝光。

在这20名终生禁驾人员中(其中无证人员4人), 15人是因交通肇事逃逸构成犯罪,被追究刑事责任、 吊销机动车驾驶证,且终生不得再重新申领机动车驾 驶证;5人是因饮酒或者醉酒驾驶机动车发生重大交 通事故构成犯罪,被追究刑事责任、吊销机动车驾驶 证,且终生不得再重新申领机动车驾驶证。

终生禁驾意味着今后在任何地方都不能重新报

考驾驶证,也不得取得驾驶资格,公安机关会将这些 驾驶员录入驾驶人管理黑名单,并实施动态监管,一 旦发现禁驾人员报名,系统会自动锁定。若被终生禁 驾后仍开车上路, 当事人一旦被查处, 将按照"无证驾 驶"给予罚款和行政拘留15日以内的处罚。

此外,1月21日至2月20日,全省新增4名因涉毒 被公安交管部门注销机动车驾驶证的人员,其中吸毒 成瘾未戒除人员3名,吸食注射毒品后驾驶机动车人 员1名,无长期服用依赖性精神药品成瘾未戒除人 员。4人中驾龄最长的17年,驾龄最短的4年,年龄 最大的55岁,年龄最小的29岁,无女性人员。

安徽大学2022年度获批57项教育部育人项目

星报讯(记者 祁琳) 3月1日,记者从安徽大 学获悉,近日,教育部高等教育司发布了《关于公布 2022年第二批产学合作协同育人项目立项名单的通 知》(教高司函[2023]1号),安徽大学获批30项教育 部 2022 年第二批产学合作协同育人项目,据统计, 2022年度总计获批立项数达57项。

据悉,多年来,安徽大学高度重视产学合作协同 育人工作,2016年至今共获批教育部产学合作协同 育人项目170项,立项数逐年递增。立项项目类型丰 富,涵盖"实践条件建设""实践条件和实践基地建设" "创新创业教育改革""创新创业联合基金""教学内容 和课程体系改革""师资培训"等10类。其中"实践条 件和实践基地建设"类项目占比29.4%。

安徽大学重视"科教融合、产教融合",持续深

化"融合式"发展理念。与知名科研院所、头部企 业等合作培养,携手共育高层次拔尖创新人才,共 建"集成电路"等5个本科"英才班";获批2项国家 级新工科研究与实践项目;牵头编制新一代信息技 术、新材料等5项省十大新兴产业高校人才培养行 动方案。

同时,安徽大学将在"十四五"期间围绕国家创 新驱动发展战略和"双一流"建设目标,坚持"思创 融合""专创融合""科创融合""产教融合"——"四 融合"改革发展举措,将创新精神、创业意识纳入 课程思政指标体系,培养具有国际视野的创新人才 和未来产业领军者,构建具有安大特征、安徽特 色、国家高水平的"企业-学校-产业"多向联动的 融合共生模式。

马鞍山召开责任彩票暨销售经验交流会



星报讯(马中心记者江锐)2月16日,六安和 淮南体彩分中心一行46人赴马鞍山体彩分中心开 展考察交流学习。当天下午,考察人员一行到马鞍 山部分优秀竞彩门店进行实地考察,同门店销售人 员就店面布局、宣传展示、营销技巧、责任彩票宣传 等方面进行了交流。

参观结束后,六安、淮南体彩分中心工作人员到 马鞍山体彩分中心以座谈会的形式开展了交流学 习。三地体彩分中心人员就责任彩票、队伍建设、制

度管理、营销宣传等方面内容开展了充分交流。

2月17日上午,三地体彩门店代销者和工作人员 共67人在雨山湖饭店会议室召开了责任彩票暨销售 经验交流会。座谈会上,三地代销者分别发言,就自 己门店责任彩票、日常销售、拉新技巧、扩展购彩群 体、提升业务能力等方面进行了深度探讨和广泛交 流,大家畅所欲言,你问我答,共享经验。

座谈会结束后,参会门店业主纷纷表示,通过本 次经验交流座谈,拓宽了与会代销者的营销思路,达 到了相互学习借鉴、共同进步的目的,将以此次交流 活动为契机,解放思想、着力创新,携手推进体育彩票 事业高质量发展。

兴业银行蚌埠分行 走进企业开展反诈骗宣传活动

2月9日,兴业银行蚌埠分行组织营业部员工进入昊 方机电企业开展反诈骗宣传活动。电信诈骗事件时常在身 边发生,为了切实提升企业员工的反诈意识,工作人员与一 线员工们进行了深入交流。通过发放官传折页、观看视频的 方式,就当前电诈案件的特点、如何识别防范等进行了详细 讲解。同时,利用近期发生的真实案例,提醒他们如果遇到 类似情况,及时拨打反电诈号码"96110",或与该行工作人 员联系寻求帮助。该企业的一线企业员工对兴业银行的活 动表示了热烈的欢迎和支持。双方互动非常积极,气氛活 刘义伟 跃,宣传活动获得了圆满成功。

泗县:用好"监督一点通" 打造群众指尖上的"办事处"

星报讯(邵畅 记者 禹志强) 自小微权力"监督一点通" 服务平台上线运行以来,泗县纪委监委将其作为群众了解村 情村务、参与监督治理的重要渠道,全力推进平台建设,为群 众办实事,不断提升基层治理效能。为提升平台在群众中的 知晓度,泗县纪委监委采取"线上+线下"宣传推广模式,精 心制作《小微权力"监督一点通"一点就通》动漫视频,在全 县为民服务代理中心(工作站)、信访接待中心、公交车载小 电视等公共场合滚动播放,固定投放点90多个。2022年10 月以来,泗县基层小微权力"监督一点通"平台群众访问量 高达396万余人次,信息公示量11万余条,共受理群众投诉 264件(含重复件),已办结249件,群众综合满意度达92%。

凤凰司法所基层公共法律服务 工作站服务一线百姓

2月23日上 午,家住酒东村, 今年70多岁的 盛某,来到淮南 市凤台县司法局 凤凰司法所,向 司法所工作人员 咨询自己的难心



事。司法所工作人员让盛某详细介绍了自己的情况。由 于来者年纪稍大,又没有文化知识,存在思维混乱、语言不 清的情况。工作人员认认真真地听来者的叙述,又进行问 题的梳理归纳,然后用反问的方式,采取一问一答的方法, 历经3个多小时才把问题整理清楚。来者咨询的问题涉 及遗产分配、拆迁赔偿、宅基地纠纷、住房安置等问题,鉴 于问题复杂并涉及多种法律关系,当事人贫困且年迈等事 实情况,司法所工作人员根据多年工作经验为来者指点迷 津,让其走法律援助程序早日解决自己的问题,盛某感动 得流下了眼泪,连声说:"谢谢!" 刘学慧 赵永莉